

## Chrudimská beseda

www.chrudimdnes.cz | www.chrudimsobe.cz

### KURZY TANCE A SPOLEČENSKÉHO CHOVÁNÍ 2016

**Pátek 2. září v 17 hodin** (kurz A) a **ve 20 hodin** (kurz B)  
**Pátek 9. září v 17 hodin** (kurz B) a **ve 20 hodin** (kurz A)  
**Pátek 16. září v 17 hodin** (kurz A) a **ve 20 hodin** (kurz B)  
**Pátek 23. září v 17 hodin** (kurz B) a **ve 20 hodin** (kurz A)  
**Pátek 30. září v 17 hodin** (kurz A) a **ve 20 hodin** (kurz B – prodloužená)  
Velký sál Muzea

### FOLKLORNÍ FESTIVAL – CHRUDIMSKÉ OBŽINKY 2016

Chrudim znovu ožije Obžinkami! Jako tradičně uvidíte výběr toho nejlepšího z folkloru, letos z toho českého i moravského, v pátek večer v Muzeu barokních soch a po celou sobotu na Resselově náměstí. Letos přijaly pozvání pořadajících Chrudimské besedy a domácího Národopisného souboru Kohoutek folklorní soubory Jasénka ze Vsetína, Salajka z Dambořic, Rokyti z Rokycan, Sejkorky ze Slatiňan, Kuřátka z Chrudimi, Křenováček z Křenovic a bratři Hradečtí z Domažlic. Pro děti je připraven bohatý program, pro všechny pak řemeslné dílny, skvělá lidová kuchyně a samozřejmě staročeský jarmark.  
**Pátek 2. září – neděle 4. září**

### JIŘÍ ČERNÝ – JETHRO TULL

**Úterý 6. září v 19 hodin** • Divadelní kavárna  
Vstupné: 90 Kč

### CÍRKEVNÍ A VOJENSKÉ PAMÁTKY VE SVIDNÍKU

Pojedte s námi navštívit partnerské město na Slovensku. Více informací na e-mailu [cermakova@chbeseda.cz](mailto:cermakova@chbeseda.cz), tel. 469 660 662.  
Změna termínu vyhrazena.  
**Pátek 9. září – neděle 11. září**

### NA HURVÍNKA DO LESA

Promítání filmů se Spejblem a Hurvínkem s účastí letošního oslavence. Hurvínek slaví devadesátiny. Chrudimská beseda vás zve na 90 minut pohádek s Hurvínkem, Spejblem, Máničkou i Žerykem. Oslavenec bude osobně přítomen, navíc s překvapením.  
**Sobota 10. září ve 20 hodin**  
Rozhledna Bára – Podhůra

### MISTROVSTVÍ ČR V PETANQUE • 55+

**Sobota 10. září od 9 hodin** • Klášterní zahrady

### DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PAMÁTEK

Volně přístupné bude Muzeum barokních soch, kostel Nanebevzetí Panny Marie, kostel sv. Kateřiny a další chrudimské památky. Podrobnosti v letáku, který je součástí Chrudimského zpravodaje.  
**Sobota 10. září od 9 do 17 hodin**

### 11. LESNÍ SLAVNOST NA ČERTOVĚ SKALCE

Užijte si babí léto v rekreačních lesích Podhůra. Soutěže i hrátky se dřevem, občerstvení s chutí a vůní lesa, Pohádky za branou (Strážce lesů) a kapela Kořenova Hoblovka.  
**Neděle 11. září od 14 hodin** • Rozhledna Bára – Podhůra

### Michaela Doleželová & Roman Vencel • ANI ZA MILION!

Adéla Gondíková a Jiří Langmajer excelují v netradiční komedii plné inteligentního humoru. Jacqueline, byt provdaná za anglického velvyslance, je Francouzka tělem, duší i původem. Má dvě děti a kufřík s milionem eur, který je ochotna darovat každému, kdo si jej zaslouží. Nenávidí venkov, samotu a obyčejnost. Lambert ženatý není, manželka od něj utekla. Má duši námořníka a žije jen pro svůj maják, o který se stará čtyřadvacet hodin denně, sedm dní v týdnu. Miluje venkov, samotu a obyčejnost. I když ve hře vystupuje jeden muž a jedna žena, nemusí se zápletka točit jen kolem partnerských vztahů. Atraktivní a netradiční prostředí přímořského majáku, brilantní dialogy, strhující tempo, inteligentní humor a originální zápletky dávají hře obrovský potenciál. Režie: Petr Hruška. Uvádí Divadlo V Rytišské Praha. Divadelní předplatné A.  
**Neděle 18. září v 19 hodin** • Divadlo Karla Pippicha  
Vstupné: 320 Kč

### Yasmina Reza • BŮH MASAHRU

Jiskřivá zábava, nečekané zvraty, ožehavá témata, to vše najdete v této v divadelní hře, která je založena na postupném odkrývání lidských charakterů čtyř na první pohled civilizovaných a solidních lidí. Dva manželské páry se sejdou, aby vyřešily následky rvačky mezi jejich dětmi, při které jeden z chlapců přišel o zuby. Režie: Petr Štindl. Hrají: Anna Polívková, Viktor Dvořák, Kristýna Kudrnáčová, Miroslav Novotný. Uvádí Chrudimská beseda. Divadelní předplatné B.  
**Úterý 20. září v 19 hodin** • Divadlo Karla Pippicha  
Vstupné: 250 Kč

### 808. chrudimský hudební večer

**SLAVNOSTNÍ KONCERT U PŘÍLEŽITOSTI 160 LET OD ZALOŽENÍ PĚVECKÉHO A HUDEBNÍHO SPOLKU SLAVOJ**  
Účinkují chrudimská vokální tělesa: Fiori Cantanti (um. ved. Martin Profous), Hluboké kořeny (Marie Višková), Chrámový sbor Chrudim (Tomáš Židek), Malikchor (Lubor Malík), Kiese Nzamba (Ilona Štorková), Salvátor (Jana Mimrová) a Slavoj (Zdeněk Kudrnka). V programu průřez českou i světovou vokální tvorbou od 12. století po současnost napříč žánry. Nebudou chybět ani díla významných skladatelů – bývalých sbormistrů Slavoj.  
**Čtvrtek 29. září v 19 hodin** • Velký sál Muzea  
Vstupné: 210 Kč

### Připravujeme:

#### SCREAMERS: VIDEOPŮČOVNA

Travesti show.  
**Pondělí 10. října v 19 hodin** • Divadlo Karla Pippicha  
Vstupné: 350 Kč

#### TO NEJLEPŠÍ SE SPEJBLEM A HURVÍNEM

ZMĚNA TERMÍNU • neděle 16. října v 19 hodin  
Divadlo Karla Pippicha • Vstupné: 250 Kč

#### Divadelní předplatné A – podzim 2016

Stálým předplatitelům budou jejich místa rezervována do 14. září 2016.

#### Michaela Doleželová & Roman Vencel • ANI ZA MILION!

Více v programu Chrudimské besedy.  
**Neděle 18. září v 19 hodin** • Divadlo Karla Pippicha

#### Rudolf Geri • Daniel Hevier • Karol Vosátka

**FRIDA – MALOVAT A MILOVAT**  
Příběh plný vášně, lásky, humoru, podmanivé hudby a tance. Život a dílo excentrické malířky Fridy a jejího životního partnera Diega Rivery jsou přitažlivé i dnes. Skvělé výkony sólistů, tanečnicků, nápadité kostýmy, fantastická hudba spolu se živým orchestrem Vám předvedou oslavu nezkrotného života jedné

z nejvýznamnějších malířek 20. století. Režie: Karol Vosátka. V alternaci účinkují: Katarína Ivanková, Tomáš Palonder, Marcel Ochránek, Jakub Ružička, Mirka Partlová, Natálie Puklušová a další. Živý orchestr. Uvádí: Teatro Wüstenrot – Bratislavské hudební divadlo.  
**Středa 26. října v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha

#### Jevgenij Doga • Emil Lotjanu • CIKÁNI JDOU DO NEBE

Příběh tragicky končící lásky obávaného zloděje koní Lujka Zobary a tajemné Rady, který je zároveň obrazem života v cikánském klanu. Spíše nežli děj je v tomto díle podstatná lyrická složka. Tento muzikál však bezpochyby patří k tomu nejlepšímu, co lze na naší muzikálové scéně vidět. Režie: Bronislav Kotiš. Hrají: Bohuslav Patzelt, Petr Halíček, Ivan Zelycz, Tomáš Ch. Brázda, Radek Konař, Martin Matoušek, Pavel Machát, Radek Krejčí, Vladimír Štěpka. Uvádí Severočeské divadlo v Ústí nad Labem.  
**Pondělí 7. listopadu v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha

#### Neil Simon • DROBEČKY Z PERNÍKU

Drobečky z perníku je hluboká a dojemná komedie a jedna z nejlepších her klasika amerických komedií Neila Simona. „Smích přes slzy“ – i tak by se mohla tato komedie jmenovat. Režie: Milan Schejbal. Hrají: Simona Stašová (cena Thálie za mimořádný herecký výkon), Andrea Daňková, Čestmír Gebouský, Helena Karochová, Ernesto Čekan / Filip Cíl, Vojtěch Závský. Uvádí Divadelní agentura Harlekyn  
**Čtvrtek 15. prosince v 19 hodin** • Divadlo Karla Pippicha

#### Florian Zeller • PRAVDA

Komedie francouzského dramatika o čtveřici Pařížanů a o nelehkých vztazích a středním věku. Hrají: Tomáš Maštálir, Zuzana Fialová, Rebeka Poláková, Marián Mitaš. Režie: Lubomír Vajdička. Uvádí Městské divadlo P. O. Hviezdoslava Bratislava.  
Listopad - Prosinec  
Cena předplatného: 1650 Kč

#### Divadelní předplatné B – podzim 2016

#### Yasmina Reza • BŮH MASAHRU

Více v programu Chrudimské besedy.  
**Úterý 20. září v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha

#### Jakub Nvota • ROŠÁDA

Komedie. Laura žije se svým manželem Viktorem ve šťastném vztahu. Viktor se ale poslední dny začíná chovat divně. Laura pochopí, že její muž prochází nejen těžkou krizí, ale dokonce přišel i o svoji práci. Jejich společný život potřebuje změnu. Laura vymyslí na první pohled šílený záchranný plán. Musí vzít situaci pevně do svých rukou, aby všechno bylo tak, jako dřív. Scenář a režie: Jakub Nvota. Hrají: Martin Trnavský, Bára Munzarová, Radim Novák, Marika Procházková. Uvádí divadelní spolek Frida.  
**Středa 19. října v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha

#### Jonathan Lynn • Anthony Jay • Kristina Žantovská

**JISTĚ, PANE MINISTŘE**  
Kultovní britský televizní sitcom na jevišti. Dlouholetý opoziční politik James „Jim“ Hacker po volbách získává ministerstvo pro administrativní záležitosti a okamžitě se snaží zbavit se přebujelé administrativy a byrokracie. Jeho neúnavně intrikující tajemník Sir Humphrey Appleby se řídí krédem, že ani ministr (a už vůbec ne veřejnost) by nikdy neměli vědět víc, než je nezbytně nutné. Režie: Petr Novotný. Hrají: Petr Dohnal, Petr Kostka j.h., Milan Němec, Ladislav Špiner, Helena Plecháčková, Jindra Janoušková a Zdeněk Rumpík. Uvádí Východočeské divadlo Pardubice.  
**Čtvrtek 3. listopadu v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha

#### Gérard Bitton a Michel Munz • SMÍM PROSIT?

Svízná komedie, která nabízí vtipné dialogy a krásné herecké příležitosti. Henri de Sacy je vášnivý milovník všech žen. Jednoho dne se dozví, že má po své tetě zdědit balík peněz, pod podmínkou, že se do roka ožene... Hrají: Jan Révai, Ivan Vyskočil / Martin Polách, Filip Čapka, Kateřina Janečková, Petr Pěkník / Karel Zima. Uvádí Činoherní studio Bouře.  
**Neděle 27. listopadu v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha  
Cena předplatného: 1200 Kč

#### Koncertní předplatné podzim 2016

#### 808. chrudimský hudební večer

**SLAVNOSTNÍ KONCERT U PŘÍLEŽITOSTI 160 LET OD ZALOŽENÍ PĚVECKÉHO A HUDEBNÍHO SPOLKU SLAVOJ**  
Více v programu Chrudimské besedy.  
**Čtvrtek 29. září v 19 hodin**  
Velký sál Muzea

**809. chrudimský hudební večer • 3 ČESKÉ KVARTETY**  
Inscenace je složena z těchto částí: Slovanský kvartet – choreografie: Mário Radačovský  
Hudba: Antonín Dvořák (Smyčcový kvartet č. 10 „Slovanský“). Černé zrcadlo – choreografie: Hana Polanská Turečková. Hudba: Vladimír Sommer (Smyčcový kvartet d-moll). Z mého života – choreografie: Pavel Šmok. Hudba: Bedřich Smetana (Smyčcový kvartet „Z mého života“). Účinkují: sólisté Pražského komorního baletu. Zvýhodněná cena pro divadelní předplatitele.  
**Čtvrtek 6. října v 19 hodin**  
Divadlo Karla Pippicha

#### 810. chrudimský hudební večer

#### KONCERT KE 110. VÝROČÍ NAROZENÍ

#### JAROSLAVA JEŽKA (1906–1942)

Účinkuje Komorní filharmonie Pardubice. Sólisté: Lenka Uhlíková 2. housle, Vladimír Brablec – klarinet, Josef Vejvoda Trio, dirigent Jakub Klecker. V programu: Václav Trojan (1907–1983) – Sinfonietta armoniosa, Josef Vejvoda (1945) – Novelty concerto, Bohuslav Martinů (1890–1959) – Serenáda pro komorní orchestr, Josef Vejvoda – David a Goliáš, Fantazie pro klarinet, orchestr a jazzové trio.

#### Čtvrtek 20. října v 19 hodin

Velký sál Muzea

#### 811. chrudimský hudební večer • KOMORNÍ KONCERT

Účinkují: sopránistka Lucie Silkenová a Duo Teres (Lucia Fulka Kopsová – housle a Tomáš Honěk – kytara). V programu: Lukáš Hurník, Ondřej Kukul, Zdeněk Merta, Matej Benko, Juraj Filas aj. Část koncertu bude obsahovat i různá zhudebnění Shakespeareových sonetů.

#### Středa 9. listopadu v 19 hodin

Velký sál Muzea

#### 812. chrudimský hudební pátek

**HUDEBNÍ KLENOTY BAROKNÍ PRAHY KOLEM ROKU 1700**  
Světověznámý soubor starých nástrojů „Musica Florea“ přednese skladby výhradně českých barokních skladatelů, z nichž jsou mnozí v širším povědomí stále neprávem zapomenuti: Johann Josef Ignác Brentner (1689–1742), Antonín Reichenauer (1694–1730), Johann Christoph Kriegl (1672–1733) a Jan Dismas Zelenka (1679–1745).  
**Pátek 2. prosince v 19 hodin**  
Muzeum barokních soch

#### 813. chrudimský hudební večer

#### VÁNOČNÍ KONCERT

Účinkuje Pardubický dětský sbor Iuventus Cantans. Dirigent – Zdeněk Kudrnka. PDS Iuventus Cantans patří k našim špičkovým dětským vokálním tělesům, koncertuje doma i v zahraničí a vyvíjí také zajímavou nahrávací činnost. V programu zazní vánoční tvorba českých i světových autorů od renesance k dnešku, včetně bohaté nadílky vánočních písní a koledí.  
**Čtvrtek 22. prosince v 19 hodin**  
Velký sál Muzea

#### Předsilvestrovská prémie - 814. chrudimský hudební pátek

**PRAGUE CELLO QUARTET VÁŽNĚ A PŘEDEVŠÍM NEVÁŽNĚ!**  
Účinkuje čtveřice mladých violoncellistů: Jan Zvěřina, Petr Špaček, Jan Zemen a Ivan Vokáč. Program přinese díla skladatelských mistrů klasické hudby, jazzovou tvorbu, hity nejznámějších moderních světových skupin, ale i známé kousky filmové hudby – a to vše v originální úpravě pro čtyři violoncellisty.  
**Pátek 30. prosince v 19 hodin**  
Velký sál Muzea  
Cena předplatného: 1460 Kč  
ZMĚNA PROGRAMU A TERMÍNU VYHAZENÁ.

## Muzeum barokních soch

www.mubaso.cz

Otevírací doba: Denně 9–17

#### TROJROZMĚRNÝ MODEL MĚSTA CHRUDIM

Model v měřítku 1:500.

#### DEN PAMÁTEK V MUZEU BAROKNÍCH SOCH

Komentovaná prohlídka „360 let od založení kapucinského konventu v Chrudimi“ (v 9 hodin). Přednáška doc. Pavla Panocha „Pašijový cyklus a kaple Božího hrobu v kostele sv. Josefa“ (v 15 hodin). Volná prohlídka s výkladem na požádání, historické fotografie „kapucinského Božího hrobu“, výtvarná dílna pro děti (od 9 do 17 hodin)  
**Sobota 10. září**

## Městské kino Chrudim

www.kinochrudim.cz

#### LUCIE: PŘÍBĚH JEDNÉ KAPELY

Dokumentární, Česko, 2016, 89 min.  
Režie: D. Sís. Přístupné od 12 let.  
**Středa 7. září v 19.30 hodin** • Vstupné: 100 Kč

#### UČITELKA

Drama, Slovensko / Česko, 2016, 102 min.

Režie: J. Hřebejk.

**Čtvrtek 8. září v 17 hodin** • **Pátek 9. září v 19.30 hodin**  
**Neděle 18. září v 17 hodin** • **Čtvrtek 22. září v 17 hodin**  
Vstupné: 120 Kč

#### SEZN@MKA

Komedie, Česko, 2016, 90 min. Režie: Z. Marinová.

Přístupné od 12 let.  
**Čtvrtek 8. září v 19.30 hodin** • **Pátek 9. září v 17 hodin**  
Vstupné: 100 Kč

#### DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRACI

Animovaný / Komedie, USA, 2016, 95 min.

Režie: M. Thurmeier. Dabing.

**Sobota 10. září v 15 hodin** • **Neděle 18. září v 15 hodin**  
Vstupné: 120 Kč / 100 Kč děti do 15 let

#### STRAŠIDLA

Rodinný / Komedie, Česko, 2016, 113 min.

Režie: Z. Troška.

**Sobota 10. září v 17 hodin** • **Neděle 11. září v 15 hodin**  
**Pátek 23. září v 17 hodin** • Vstupné: 110 Kč

#### STAR TREK: DO NEZNÁMA 3D

Sci-Fi / Dobrodružný, USA, 2016, 122 min.

Režie: J. Lin. Titulky.

**Sobota 10. září v 19.30 hodin** • Vstupné: 130 Kč

#### KROTITELĚ DUCHŮ

Akční / Komedie, USA, 2016, 117 min.

Režie: P. Feig. Dabing. Přístupné od 12 let.

**Neděle 11. září v 17 hodin** • Vstupné: 100 Kč

#### STARCI NA CHMELU

Komedie / Drama, Československo, 1964, 89 min.

Režie: L. Rychman.

**Neděle 11. září v 19.30 hodin** • Vstupné: 80 Kč

#### SEZN@MKA – PŘEDSTAVENÍ PRO SENIORY

Komedie, Česko, 2016, 90 min. Režie: Z. Marinová.

**Čtvrtek 15. září v 10 hodin** • Vstupné: 60 Kč

#### VE JMĚNU KRVE

Akční / Thriller, USA, 2016, 88 min.

Režie: J. F. Richet. Titulky. Přístupné od 12 let.

**Čtvrtek 15. září v 17 hodin** • Vstupné: 120 Kč

#### TAXI 121

Drama / Thriller, Česko, 2016, 90 min.

Režie: D. Pánek. Přístupné od 12 let.

**Čtvrtek 15. září v 19.30 hodin** • Vstupné: 110 Kč

#### ZLODĚJI ZELENYCH KONÍ

Drama, Česko, 2016, 90 min.

Režie: D. Włodarczyk. Nevhodné pro děti do 12 let.

**Pátek 16. září v 17 hodin** • Vstupné: 110 Kč

#### THE BEATLES: EIGHT DAYS A WEEK – THE TOURING YEARS

Dokumentární, Velká Británie / USA, 2016.

Režie: R. Howard. Titulky.

**Pátek 16. září v 19.30 hodin** • **Sobota 17. září v 19.30 hodin**  
Vstupné: 110 Kč

#### LOVECKÁ SEZONA: STRAŠPYTEL

Animovaný / Dobrodružný, USA, 2015, 84 min.

Režie: D. Feiss. Dabing.

**Sobota 17. září v 15 hodin** • Vstupné: 110 Kč

#### PRÁZDNINY V PROVENCE

Komedie, Česko / Francie, 2016, 95 min.

Režie: V. Michálek. Přístupné od 12 let.

**Sobota 17. září v 19.30 hodin**

Vstupné: 110 Kč

#### VLK Z KRÁLOVSKÝCH VINOHRAD

Drama / Komedie, Česko, 2016, 75 min.

Režie: J. Němec.

**Neděle 18. září v 19.30 hodin** • Vstupné: 100 Kč

#### DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ

Komedie / Romantický, Velká Británie / Francie, 2016.

Režie: S. Maguire. Dabing. Do 15 let nepřístupné.

**Čtvrtek 22. září v 19.30 hodin**

**Neděle 25. září v 19.30 hodin**

Vstupné: 120 Kč

#### SEDM STATEČNÝCH

Akční / Western, USA, 2016.

Režie: A. Fuqua. Titulky. Přístupné od 15 let.

**Pátek 23. září v 19.30 hodin** • **Pátek 30. září v 19.30 hodin**

Vstupné: 120 Kč

#### HLEDÁ SE DORY

Animovaný / Dobrodružný, USA, 2016, 103 min.

Režie: A. Stanton. Dabing.

**Neděle 25. září v 15 hodin**

Vstupné: 80 Kč

#### PÁRA NAD ŘEKOU

Dokumentární, Česko / Slovensko, 2015, 90 min.

Režie: F. Remunda, R. Kirchhoff.

**Neděle 25. září v 17 hodin**

Vstupné: 90 Kč

#### STRAŠIDLA – PŘEDSTAVENÍ PRO



## Amalthea z.s.

Městský park 274, Chrudim, 777 752 830, hana.s@amalthea.cz, www.amalthea.cz

### ADOPCE: KONKURZ NA RODIČE

Promítání filmu režisérky Alice Nellis, následuje beseda o pěstounství a občerstvení.

#### Pátek 30. září v 17 hodin

Sál Gymnázia Josefa Ressela Chrudim
Vstupné dobrovolné

## Regionální muzeum v Chrudimi

Široká 86, Chrudim, 469 620 330, info@muzeumcr.cz, www.muzeumcr.cz

Návštěvní doba: **Út–Ne 9–12, 13–17**

Expozice:

**ALFONS MUCHA – PLAKÁTY**

**MOZAIKA Z DĚJIN REGIONU**

**EXPOZICE LIDOVÉHO NÁBYTKU**

Výstavy:

### GOBI LEGEND A MÝTŮ ZBAVENÁ

Zahájení výstavy **ve čtvrtek 15. září**. Výstava návštěvníky provede za mytologickým tvorem Olgojem chorchojem, jehož stopy můžeme najít už v prastarých spisech, pouštním mužem Almazem – obdobou himalájského sněžného muže, ochutnávkou kumizu, dinosaufími vejci, ukáže z jiného pohledu domovinu přímého potomka prakoně – koně Převalského či nás zavede na návštěvu do jurty mongolských kočovníků. Zastavení budou věnované ale i čínské části Gobi. Výstava je pořádána ve spolupráci se ZOO Praha. Výstava potrvá **do neděle 13. listopadu**.

Akce:

### VEŘEJNÁ SBÍRKA

### NA JEDNU Z NEJSTARŠÍCH ČESKÝCH OPON

Přispívat může každý na registrované číslo účtu 107-9991200257/0100 nebo do jedné ze dvou zapečetěných kasiček, které jsou umístěny přímo v muzeu.

## Muzeum loutkářských kultur

Břetislavova 74, 537 60 Chrudim, 469 620 310, puppets@puppets.cz, www.puppets.cz
Návštěvní doba: **Út–Ne 9–18**
Vstupné: 60 Kč, snížené 40 Kč, více o vstupném na webu

Výstavy:

### MAGICKÝ SVĚT LOUTEK

Stálá expozice MLK.

### SPEJBL A HURVÍNEK NA POLIČCE

#### nahlédnutí do světa sběratele

Výstava je koncipována jako volná parafráze „sběratelevo pokoje“ s jeho poličkami, v kterých jsou prezentovány tyto drobné poklady. Pro malé i velké je připravena i hra v expozici – Hurvínek na útěku. Výstava potrvá **do 8. ledna**.

### HURVÍNEK MÁ NAROZENINY!

Interaktivní hravá výstava k 90. narozeninám nejslavnější české loutky připravená ve spolupráci s Divadlem Spejbla a Hurvínka. Výstava potrvá **do neděle 23. října**.

Akce:

### ZA ŠKOLOU S HURVÍNKEM

Oslavte začátek školního roku se Spejblem a Hurvínkem – workshop a prohlídka výstav. Krátké představení Divadla S+H ve 14, 14.45 a v 15.30 hodin. Rezervace nutná! **Neděle 4. září od 14 do 18 hodin**

### DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PAMÁTEK

Samostatná prohlídka Mydlářovského domu a workshop nejen pro děti.

**Sobota 10. září od 9 do 17 hodin**

### MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ

Průvodcem tohoto dne se stane věčně mladý devadesátník Hurvínek a jeho filmové začátky. Pro seniory 60+ je celý program bezplatný.

**Sobota 1. října od 9 do 18 hodin.**

## Pod Širokými schody

Vodní zdroje Chrudim, U Vodárny 138
469 637 101, vz@vz.cz, www.vz.cz

### DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Prohlídka mineralogických, geologických a paleontologických sbírek. Určování a rozdávání nerostů a zkamenělin. **Sobota 10. září od 9 do 17 hodin**

## Galerie Art

Světлана a Luboš Jelínkovi, www.galerieart.cz
Návštěvní doba: **Po–Pá 14–17.30, So 9–11.30**

### FRANTIŠEK KYNCL – MONOSTRUKTURY

Výstavní síň

### MARTIN SALAJKA – OBRAZY

Gotické sklepy

## Atrium café

Resselovo náměstí 12, Chrudim, atrium-cafe@email.cz

### XAVIER BAUMAXA V ATRIU

Ikona české hudební scény vystoupí po roce opět v Chrudimi.

**Pátek 2. září v 19 hodin** • Vstupné: 150 Kč

### JOSEF UMLAUF – DŘEVĚNÉ PLASTIKY

Vernisáž výstavy **ve čtvrtek 8. září v 18 hodin**

## Lout. soubor Ahoj & LS Amigos GJR

lstumpf@seznam.cz, www.chrudimka.cz/ahoj

### TŘI PRASÁTKA • KOŇSKÁ PERNÍKOVÁ CHALOUPKA

Loutkářské soubory přichystaly premiéru pohádek pro děti.

**Úterý 27. září v 17 hodin**

Vstupné: 45 Kč / 20 Kč děti na klín

Malá scéna Divadla Karla Pippicha

## Rytmus Východní Čechy, o. p. s.

Heydukova 392, Chrudim, 469 621 599, 777 222 139, chrudim@rytmusvychod.cz, www.rytmusvychod.cz

### DASHA & PAJKY PAJK QUINTET

Koncert je pořádán za účelem podpory sociálních služeb, které Rytmus Východní Čechy poskytuje lidem se znevýhodněním v celém Pardubickém kraji.

**Pondělí 3. října v 19 hodin** • Divadlo Karla Pippicha

Vstupné: 340 Kč

## Spolek MaChr za Chrudim malebnou

www.letak-chrudim.cz

### CHRUDIMSKÝ ZVONEK

www.zvonek.chrudim.cz

16. ročník hudebního FTC festivalu. Pořádají Promusic z.s. Chrudim ve spolupráci s MaChr z.s. Účinkují:

**MLask** (Chrudim – Pardubice) • **Kvinta** (Litvínov)

**Malá parta** (Plzeň) • **Semtam** (Týn nad Vltavou)

**Trio P.E.S.** (Františkovy Lázně) • **Miroslav Paleček** (Praha)

### Devítka

Projekt podporuje město Chrudim a Pardubický kraj.

Předprodej v TIC 100 Kč, na místě 150 Kč.

**Sobota 10. září od 13 hodin**

Areál Letního kina v Chrudimi

## Smíšený pěvecký sbor Slavoj

www.slavojchrudim.cz

**SLAVNOSTNÍ KONCERT U PŘÍLEŽITOSTI 160 LET OD ZALOŽENÍ PĚVECKÉHO A HUDEBNÍHO SPOLKU SLAVOJ**
Koncert v rámci Chrudimských hudebních pátků (večerů). Více v programu Chrudimské besedy. **Čtvrtek 29. září v 19 hodin** • Velký sál Muzea

## Taneční škola Amor

728 684 634, www.amor-orient.com, avokvarom@gmail.com

**VÝUKA ORIENTÁLNÍHO TANCE**
Vždy v **pátek od 18.30 do 20 hodin**
Gymnastický sál sportovní haly v Chrudimi

## Edda, z.ú.

732 479 254, mail@edda-chrudim.cz, www.edda-chrudim.cz

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V NÁHRADNÍ DRUŽINĚ PRO 1.–5. TŘÍDY ZŠ**, podpořené z Operačního programu zaměstnanost ESF/ MPSV ČR. Dětský klub v bývalé kavárně v Mraveništi (Novoměstská 59) bude v provozu dva roky. Více informací získáte na tel. 774 047 979 nebo e-mailu či webu (viz kontakty v hlavičce). **Čtvrtek 1. září a pátek 2. září od 9 do 15 hodin**

## Dům dětí a mládeže Chrudim

Palackého 418, Chrudim, info@ddm-chrudim.cz, www.ddm-chrudim.cz

### ZÁJMOVÉ KROUŽKY DDM

Elektronické přihlašování je již spuštěno na webových stránkách. Kroužky začínají **v týdnu od 19. září**. Přihlásit se musí i děti, které již kroužek navštěvovaly a chtějí dále pokračovat.

## Zapsaný spolek Palučiny

736 771 706 (p. Hlaváčová), www.paluciny.cz

**VÝTVARNÉ DÍLNY KERAMIKY, LIDOVÉ TVORBY, KRESLENÍ A MALBY**
Začínáme **v pondělí 12. září**. Podrobnosti na webu.

### VZPOMÍNKA NA PRÁZDNINY

Více na webu.

**Pátek 2. září – neděle 4. září** • Tábořiště v Úherčicích

## Babiččin dvoreček Licibořice

Licibořice 8, 608 728 699, masykorka@seznam.cz, www.dvorecek-liciborice.cz
Otevírací doba v září: **So 10–17, Ne 14–17**

### POSVÍCENÍ

Zábavná hra pro děti; domácí dobroty, občerstvení, zvířata na statku a v oboře.

**Sobota 24. září od 10 do 17 hodin**

Vstupné: 50 Kč / osoba, děti do 3 let zdarma

## Altus z.s.

Strojařů 1387, Chrudim; info: 723 004 397, gutzer@centrum.cz

Cyklus vycházek do přírody: Krok za krokem přírodou

### NETOPÝŘÍ NOC

Komentovaná vycházka podél Chrudimky do Městského parku. Vede Jiří Rejl. Sraz v 19 hodin u kostela Sv. Kateřiny. V případě chladného počasí bude přednáška ve Vodních zdrojích Chrudim. Možnost podepsat hlasovací arch nebo přinést starý mobil na podporu lípy na Lipce – finalistky ankety Strom roku.

**Pátek 2. září**

### OD SPÁLAVSKÉ LÍPY K LÍPĚ NA LIPKU

Komentovaná vycházka z Chloumku, přes Spálavu, Modletín na Lipku a do Horního Bradla. Seznámení se starými památnými stromy, především lípou na Lipce – finalistkou ankety Strom roku. Sraz v 8.50 na autobusovém nádraží, přeprava cyklobusem, zpět v 17.55 z Horního Bradla do Chrudimi. Vede N. Gutzerová. **Sobota 17. září**

### ZA STROMY ROKU

Výstava letošních finalistů ankety Strom roku během Bambifestu, v parku u divadla. Výstava pak bude přesunuta do výstavní síně Vodních zdrojů Chrudim.

**Pátek 30. září**

## Momo Chrudim, o.p.s.

Palackého třída 200, Chrudim, 775 780 950, kurzy@devcatkomomo.cz, www.devcatkomomo.cz

### LÉČENÍ DÍTĚTE V NÁS

Večerní praktický seminář o nalezení radosti, sebe-lásky, sebe-hodnoty a sebe-úcty. Lektorem je brněnský psycholog Mgr. Pavel Veselý, který se dlouhodobě věnuje seberozvojovým seminářům a individuálním terapiím.

**Čtvrtek 15. září od 17 do 20 hodin**

Vstupné: 300 Kč, maminky bez příjmu 150 Kč

### STRACH V NAŠEM ŽIVOTĚ

Aneb strach jako cesta k vnitřní síle. Celodenní praktický seminář pro ty, kdo před strachem už nechtějí utíkat. Lektorem je brněnský terapeut Mgr. Pavel Veselý. Rezervace: pavel@cestouksobe.cz. Více o semináři i lektorovi na www.cestouksobe.cz.

**Sobota 17. září od 9 do 18 hodin** • Cena: 1200 Kč

### KROUŽEK PLSTĚNÍ PRO DĚTI

Od října, vždy v úterý, pro děti od 6 do 14 let. Přihláška do 30. září. Lektoři Ludmila Valášková Gregorová, Jan Rodina.

**Úterý 4. října v 15.30 hodin** (první setkání)

Cena za jedno setkání je 70 Kč (celkem 25 setkání)

## Šance pro tebe, z.s.

Štěpánkova 92, 469 623 501, lukas@sance.chrudim.cz, www.sance.chrudim.cz

### ODPOLEDNE S DESKOVÝMI HRAMI

Vyzkoušejte si různé deskové hry pro nejmenší i pro dospělé.

**Úterý 6. září v 17 hodin**

### VÝROBA PODZIMNÍCH DEKORACÍ

Dodáme Vám nápady a materiál. Vy nadšení a chuť tvořit.

Workshop nejen pro děti.

**Úterý 13. září v 17 hodin**

**AFGHÁNISTÁN OČIMA kpt. ThLic. TOMÁŠE MLÝNKY**
Přednáška účastníka mise v Afghánistánu (2. kontingent AČR 2. SR BAF Bagram 2014).

Přiblížíme si vojenskou misi našich vojáků v zahraničí.

**Úterý 20. září v 18 hodin**

### INDIE – ZLATÝ TROJÚHELNÍK

Beseda s prezentací fotografií ze studijního pobytu v oblasti indického Zlatého trojúhelníku. Studentka pardubické religionistiky Míša Jirásková se s vámi podělí o své zážitky z pobytu a cest po severní Indii, kde strávila téměř rok na univerzitě v Agře a kde studovala hindský jazyk a kulturu.

**Úterý 27. září v 18 hodin**

Na všechny akce vstup zdarma.

## Mama klub Chrudim

Strojařů 846, Chrudim, 469 689 119, mamaklub.chrudim@seznam.cz, www.mamaklubchrudim.cz
Pravidelný program najdete na webu.

### 14 DNÍ OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

**Od pondělí 5. do pátku 16. září**. Přijďte navštívit naše rodinné centrum a vyzkoušet si zdarma naše programy.

### PŘEDPORODNÍ KURZ

Úvodní schůzka **ve středu 21. září v 17 hodin**

### BURZA ZIMNÍHO OBLEČENÍ A POTŘEB

Oblečení na podzim a zimu pro děti 0–15 let a dospělé, sedačky, brusle, lyžařské vybavení a jiné. Info pro zájemce o prodeji na mamaklub.chrudim@seznam.cz **Sobota 24. září**

Připravujeme pro Vás anglické i české zpívanky pod vedením p. Chaloupkové a od října také taneční a hudební kroužek.

## Café Zeměplocha

**(tvořivá kavárna pro dospělé i děti)**
Resselovo nám. 4, Chrudim, 774 489 117, cafezemeplocha@gmail.com, www.cafezemeplocha.cz.
Otevřeno **Po, St, Pá 10–18, od pondělí 5. září**

## Centrum osobní rovnováhy

Novoměstská 57, Chrudim, za restaurací U Václava 725 606 520
www.centrumosobnirovnavahy.cz
Doporučujeme rezervaci vstupenek předem.

### PRAKTICKÁ GRAFOLOGIE

Celoroční kurz, více na webu.

**Čtvrtek 1. září v 15 hodin**

Cena: 1200 Kč / celý školní rok

### DÍLNIČKY PRO MÁNIČKY

Pravidelné celoroční výtvarné workshopy pro šikovné děti i rodiče. Více na webu.

**Neděle 4. září ve 14 hodin**

Cena: 1000 Kč / celý školní rok

### DEN PRO VAŠE MILÁČKY

Setkání, sdílení, léčení, poradenství „psiho“ terapeuta.

Objednávky – tel. 728 654 438.

**Sobota 10. září**

### TÝDEN PLNÝ ENERGIE

Opakujeme úspěšný program letošního léta. Téma: zastaralé programy našich omezení, jak být vědomým tvůrcem.

**Pondělí 12. září – pátek 16. září od 17 do 19 hodin**

Vstupné: 550 Kč / celý týden

### VOŇAVÉ ODPOLEDNE

Bylinky pro naše zdraví aneb až se zima zeptá.

**Středa 14. září**

### CESTA ŽENY

Jak uplatňovat svůj osobitý ženský princip v soukromí i v profesi.

**Sobota 24. září – neděle 25. září od 10 do 17 hodin**.
Vstupné: 350 Kč / dva dny
Rezervace vstupenek nutná (viz kontakty v hlavičce).
Více informací na webu.

## Zelený dům Chrudim, z.s.

469 811 145, www.facebook.com/zelenydum, www.zelenydum.estranky.cz, zelenydumchrudim@gmail.com

### ROZÍMÁNÍ CHRUDIMSKOU PŘÍRODOU

#### A FOTOTOULKY CHRUDIMSKEM

Procházka Městským parkem Chrudim a okolím, fototoulky Chrudimskem (prostory DS Jitřenka a Pohoda). V případě deště budeme besedovat o cestování veřejnou dopravou v našem regionu a o významu pobytu člověka v přírodě. Akce se koná v rámci Evropského týdne mobility, Dnů chudoby a Týdne pro duševní zdraví. **Úterý 20. září od 9 do 11 hodin**
U vchodu budovy bývalého lvtasu – 50 m od zastávky Městské sady Chrudim

## Zdravičko Chrudim

Filištinská 143, 731 708 892, www.facebook.com/zdravickochrudim.cz
www.muizdravyzivot.cz
Září – narozeninový měsíc (dárek pro narozené v září).

#### SUSHI BAR

**Středa 7. září od 11 do 13 hodin**

#### BEZPLATNÁ PORADNA

**Úterý 20. září od 13.30 do 14.30 hodin**

#### SKUTEČNÁ PREVENCE RAKOVINY

Přednáška MUDr. Svatavy Zatloukalové **Úterý 20. září od 16 do 18 hodin**
Vstupné: 90 Kč (studenti a důchodci 70 Kč)

###